



沿途鲜花已开。

聚焦第六届山东省花卉博览会

种上花，修好路，开门迎客喽！

2016年9月28日至10月7日，第六届山东省花卉博览会暨第二届中国(济南)花卉园艺博览会将在商河举行。这次省花卉博览会是全省规格最高、规模最大、影响最广的花事盛会，如何尽到地主之谊，是每一位商河人热议的话题。记者在商河县住房和城乡建设管理委员会了解到，为了迎接省花卉博览会，银河路工程段、温泉路绿化工程段、滨河路南延工程段等项目正在有条不紊地进行中。

文/片 本报记者 李云云
通讯员 宋可超

下了高速到商河 20多种花草扮靓沿途

2015年元旦济乐高速通车以后，通过高速来商河成了不少人的新选择。不少人将银河路段(鼓畅桥(食品桥)通往贾庄镇的济乐高速路口的连接线上)称为商河的“门脸”。市民王先生说：“下了高速，第一印象很重要，这门脸一定要修好。”为了打造好商河的“门脸”，商河县住房和城乡建设管理委员会从5月份就开始进行花卉美化提升工作。经过2个多月的施工美化，银河路“美翻了”。

7月26日，在银河路工程段，30多位工人正在种植花卉、修剪草坪。远远望去，一片红花绿草，不少路段，红色的野花已经盛开。最吸引人的无疑是，高速路连接线隔离带里面接连不断的矮牵牛花。为了预防恶劣天气，记者在盆底发现，每一朵花都采用了加固装置。市民张女士说：“坐在车上望去，美极了，突然有种来到大城市的感觉，咱商河真是越来越高大上了。”

工作人员告诉记者，银河路花卉提升设计总体概括为“两线三点”，两线(银河路两侧月季种植线、备战河南岸野花组合线)施工已基本完成，共栽种了56600余株月季。工作人员说：“我们选的月季有讲

究，都是大花月季，红粉黄三种搭配，到花博会的时候正值花期。”河流沿岸与高速遥相对应的野花带，则选择了波斯菊、百日草、黑心菊等11个品种，确保除了冬季外，一年四季花开不断。为了迎接省花卉博览会，银河路北侧也新增了花期较长的鸢尾、萱草等品种。

三点(高速出口迎宾花卉租摆点)还在施工中。工作人员提到租摆点上会标有“商河欢迎您”等字样，除此之外还会在奥德燃气东增加花篮和花带组合，在鼓畅桥处增加花柱。工作人员说：“我们前前后后栽种了20多种花草，等到花博会的时候，这里将是一片花的海洋，银河路段将充分发挥展示商河整体形象的、标志性的生态迎宾大道的作用。”

短期与长期兼顾 多季播种让鲜花永驻

除了银河路段遍布鲜花外，记者在温泉路、滨河路南延(温泉路—新湖街)发现，绿化美化效果也开始显现。据了解，此次花博会共有1个主展馆和6个副展馆，其中主展馆和1、2号展馆互联互通为现商河花卉苗木大世界。工作人员说：“作为靠近花卉大世界的重要交通路线，温泉路、滨河路南延不仅要美，还得畅。”因此，在绿化工程开始之前，各个路段进行了道路整修工程。目前，整修工程已经完成。

与银河路段的月季花不同，温

泉路工程多是草花和野花。花卉品种多选择十月份花期，以管理粗放型的宿根花卉为主。工作人员特别提到，花博会开展期间，正值秋季，天气较为干燥，因此在花卉种植时结合了防火功能。截至目前，播种大花金鸡菊、鼠尾草等草花组合共计1.5万平方米，栽种工作预计9月初完成。工作人员说：“在齐鲁水郡三角地块，我们还特意种植了大片的向日葵，到时候游客可以进行航拍。”

滨河路南延作为连接省花卉博览会主干道的重要交通要道，届时交通压力将增大。在休整完善的基础上，商河县住房和城乡建设管理委员会的工作人员追加了草花，争取十月份期间，场馆内外鲜花一起绽放。在草花种类选择上，坚持短期与长期兼顾和适应商河水土环境的原则，选择了秋菊、荷兰菊、兰花等10多个品种。

道路美化了，河流沿岸也不能错过。省花博会场地经过的商中河则成了河流绿化的主要阵营。据了解，商河县住房和城乡建设委员会也对商中河进行了整体提升，栽种了各类苗木约5000余株，西侧铺设260平的休闲广场，增加280吨景石等。工作人员说：“近几年商河的发展立足于生态，针对于省花博会的所有准备，都不能变成一次性工程，我们希望这些绿树鲜花能够一直留在商河，美化我们商河的环境。”



商河要举办省花博会了。



银河路沿途一景。



工作人员正在修整草坪。



滨河路南延进行道路整修。

商河承办省花博会有哪些优势

量31290公顷；森林蓄积保有量141万立方米；林木绿化率达到36%，林业产业产值达到了18亿元，占全县总产值的10%以上。尤其是花卉产业发展迅猛，全县育苗总面积达2.9万亩，年生产各类花卉苗木2400万株，从事花卉苗木产业生产经营就业人员达到3000余人，形成了红掌、文心兰、蝴蝶兰等花卉产业，实现花卉苗木年总产值近亿元，为打造北方花都、承办花博会打下了坚实的产业基础。

除此之外，商河交通区位优势明显，距济南市70公里，距济南国际机场50公里，新京沪高速和德大铁路在商河交叉过境，

处于省会城市群经济圈、黄河三角洲高效生态经济区及环渤海经济圈交叉辐射地带。商河配套服务健全，全县现有国家AA级景区2家、省级农业旅游示范点6个、省级精品采摘园6处、星级农家乐38家，随着全市北跨战略和“中国温泉之都”建设的实施，将融入济南市半小时经济圈和环湖游憩带。商河社会秩序良好，群众安全感连续五年、群众满意度连续七年位列济南市首位，花博会拟承办地道路畅通、人口稀疏、安全可控，能够为花博会提供可靠的安全保障。这些因素都为商河举办省花博会创造了条件。

相关链接

第六届山东省花卉博览会由山东省人民政府主办，山东省林业厅和济南市人民政府承办，山东省16市人民政府、济南市其他县(市)区人民政府及高新区管委会协办，商河县人民政府负责实施。这次省花卉博览会是全省规格最高、规模最大、影响最广的花事盛会，融观赏性、艺术性、专业性、商业性、趣味性和知识性于一体。据了解，此次花博会将于2016年9月28日至10月7日在商河举行。

商河作为花卉大县，近年来，商河突出“以花为媒、以绿为衣、以水为脉、以鼓为魂”。截至目前，全县林地保有量36541公顷；森林保有